

南渡江疏浚工程进展慢 县委书记、县长作指示

## 按质按量完成南渡江南岸墩山村段河道疏浚清理工程

■ 叶松

近日,南渡江疏浚工程进展慢、群众质疑工期一事引起了县委、县政府的高度重视,县委书记陈军,县委副书记、县长符立东第一时间作出了重要指示,要求水务等相关部门立即组织人员进行调查,并认真部署,深入抓好落实;县政府副县长莫汉博同时主持召开了相关部门负责人会议,研究部署河道疏浚工程施工工作,确保能够按质按量完成清理工作。

据介绍,一直以来,由于定安县定城镇南渡江南岸墩山村段河道受上游流沙冲积,河床抬高、

淤积严重,影响河道排洪,为了及时疏浚清理河道切实做好防汛防汛工作,定安县政府决定开展南渡江南岸墩山村段河道疏浚清理工作。

该工程于2014年5月23日正式开工,计划工期为180天,由于工程受“威马逊”“海鸥”等台风以及附近不明事理的村民阻拦正常施工等原因的影响,没有达到施工设计和工作量的要求,未能按时完工。因此,2014年12月5日,县水务局根据施工单位申请,同意顺延工期110天,继续实施该项工程。

县水务局相关负责人告诉记者,根据有关规定和施工合同的约定,由于施工单位在2015年4月20日后还未能完成工程施工,施工单位除自行承担采取赶工措施所增加的费用外,还须支付逾期完工违约金(罚款),每延误工期1天支付违约金(罚款)为合同总价的千分之三,延误工期违约金(罚款)限额为合同总价的5%,县水务局依法对施工单位违约行为进行处罚。为此,施工方的开采期限还在合同的约定时间,并无故意拖延工期的说法。

此外,根据县水务局现场调查了解,截至目前,该工程仍在按照施工合同的期限进行作业,其施工量已完成近20%,且该工程的操作过程中,是根据不影响定海大桥建设的前提下进行科学勘察设计施工的,经技术人员现场勘测该河道疏浚工程点距定海大桥约2.1公里。

县水务局相关负责人表示,县水务局已经第一时间召开局班子会议讨论研究如何确保该河道疏浚工程顺利施工。下一步,县水务局将立即召集监理及相关单位负责人制定方案,对机械、人

员制订倒排计划,并根据合同及工程管理规定重新进行调处安排;同时组织国土、监理等部门对工程项目加大跟踪监管力度,并对该工程项目实行专人现场负责,分组巡逻监督,防止施工方出现越界开采,跨域偷采,超标滥采的违规现象;此外,还将继续加强对南渡江、龙州河沿岸的执法常规巡查,重拳打击非法采砂行为,并对该项目的进度实行每天一督查,每周一汇报制度,及时定期向县委、县政府汇报工程进度确保工程项目按质按量完成。

听诉求 解难题

领导干部大接访活动

## 倾听群众诉求 解答百姓疑惑

■ 叶松



领导干部大接访活动龙山镇现场。叶松 摄

9月25日,县委副书记、县长符立东等县领导到龙山镇开展领导干部大接访活动,倾听群众心声,细心听取群众诉求,帮助群众排忧解难,维护群众合法权益。

县政府副县长莫汉博以及县教育局、民政局、龙山镇等单位主要负责人参加接访活动。

接访时,符立东、莫汉博等县领导耐心听取群众诉求,阅读群众递交的材料,不时做好记录,耐心地做好解释工作,认真倾听百姓诉求,解答百姓疑惑,力争

把矛盾化解在基层、解决在萌芽状态。

记者在接访现场了解到,当天上午共接待来访群众10余人,受理来访事件主要涉及刑事附带民事案纠纷、土地纠纷、职工养老保险、民事经济纠纷等方面,凡事实清楚、政策规定明确的,符立东、莫汉博都当场一一作出了答复,对需要调查研究的问题,他要求信访局和相关部门做好登记备案,限期调研,及时答复,确保群众反映的问题“事事有答复,件件有回音”。

接访过程中,符立东指出,信访工作是党和政府了解社情民意的一扇窗口,是党和政府与人民群众的连心桥。各级各部门尤其是党员领导干部,要高度重视群众的来信来访工作,坚持以人为本,实事求是,坚持依法办事;要以事实为基础,摸清群众反映的情况,认真研究对待,最大限度地予以解决;要认真落实接访制度,心系百姓,关注民生,把矛盾纠纷化解在基层,维护和谐稳定的社会环境。

为有效化解社会矛盾,切实维护群众合法权益,拓宽社情民意表达渠道,使得群众的诉求能够畅通表达。

25日上午,县委常委、纪委书记符福来,县政府副县长符策带领纪委、民政、信访、人社、水务、国土、农业等部门主要负责人深入雷鸣镇开展领导干部大接访、大下访活动。面对面接待来访群众,倾听群众心声,零距离帮助群众解决实际困难,力争把群众的矛盾、纠纷等问题解决在基层。

在接访现场,符福来热情地向上访者说道:“有问题慢慢说,政府会帮你们解决的。”并耐心细致地倾听了上访群众的诉求,不时记录所反映问题的重点和要点,并和有关部门负责人商议解决办法。因问题造成上访群众家庭生活困难的,应该给予及时救助,对群众提出的乡村道路建设、征地补偿、集体土地纠纷等问题都提请有关部门要分门别类,采取措施、逐步化解。

来访群众符君清激动地说:“县领导为我们老百姓解难题,让我们看到了县领导为老百姓办实事和解难题的真心和决心!”

符福来表示,要相信政府会依法公平、公正、公开地处理你们反映的每一个问题。民生工作无小事,对百姓遇到各种客观原因造成的问题,政府有责任、有义务给予协调和解决,所有来访群众反映的问题都会按照《信访条例》的有关规定,以最快的速度进行调查处理。

在接访中,符福来还要求各级各部门要以对群众负责的态度,以群众利益为出发点,认真做好信访工作,扑下身子倾听群众呼声,全力以赴为群众排忧解难,切实做好矛盾排查,将矛盾和问题化解在基层。

据了解,活动当天,共接待来访群众14批次,受理各种诉求10件,部分诉求在现场已得到答复解决,对一时解决不了的问题也一一作出解释,待日后调查处理。

拓宽沟通渠道 化解矛盾纠纷

■ 郑铭雅

县委常委、组织部长王开俭到富文镇部署精准扶贫工作

## 发展特色产业 加快脱贫步伐

■ 王聘钊

9月29日,县委常委、组织部长王开俭到富文镇召开推进精准扶贫工作加温会,王开俭强调,各级干部要进一步提高认识,高度重视精准扶贫工作,要通过加强基层党组织建设,研究谋划特色产业,加大培训力度和完善精准扶贫动态管理制度等措施,全面实现贫困户稳定脱贫致富。

会上,富文镇党委书记王正

山传达了关于精准扶贫工作相关会议精神,总结了前阶段精准扶贫工作开展情况。

富文镇现有贫困户659户2647人,今年计划脱贫169户704人。

与会人员分别结合各自单位职能就下一步如何帮助农户脱贫致富发表了建议或意见。在认真听取相关部门负责人发言后,王

开俭指出,要想做好帮扶脱贫工作首先要转变贫困户的思想观念,其次还要改进干部作风,只有经常深入基层才能了解贫困户致贫的原因,坚持做到因贫因施策,因贫困类型施策,长期与短期经济结合,技能与产业结合。

王开俭强调,各级领导干部要统一思想、提高认识,高度重视精准扶贫工作,要通过加强基层

组织建设,发挥战斗堡垒的作用,镇干部与村两委干部要转变工作作风,扎根基层,确保有序推进精准扶贫工作;镇委、镇政府与村委会要结合当地实际情况,研究谋划发展一批特色产业,同时利用合作社等平台带动更多农户脱贫致富;进一步加大培训力度,让贫困户农户由“输血”转变为“造血”;加快完善精准扶贫的各

项制度,不定期到贫困户家中,继续跟踪好扶持物质的动向,指导其持续发展、不返贫,同时做好建档立卡档案数据,形成动态管理。

县委组织部、国土局、住建局、县委党校、城管局、老干局等精准扶贫工作领导小组成员及富文镇委、镇政府班子成员、各村两委干部参加会议。